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INSTRUÇÕES 

 

 

 

 

CANDIDATOS AO MESTRADO 

 

 ESCOLHA DUAS (02) QUESTÕES DE CADA ÁREA PARA RESPONDER. 

Portanto, serão OITO (08) QUESTÕES respondidas no total. 

 

CANDIDATOS AO DOUTORADO 

 

 ESCOLHA UMA (01) QUESTÃO DE CADA ÁREA PARA RESPONDER. 

Além dessas, ESCOLHA DUAS (02) QUESTÕES DE QUALQUER ÁREA 

PARA RESPONDER. Portanto, serão SEIS (06) QUESTÕES respondidas 

no total. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Código do Aluno:___________________________________________ 

 Leia atentamente a prova. 

 DESLIGUE os seus aparelhos eletrônicos durante a prova  
(celular, tablet etc.). 

INDIQUE COM UM (X) A(S) QUESTÃO(ÕES) RESPONDIDA(S) 

 

(     ) QUESTÃO 3A 

(     ) QUESTÃO 3B 

(     ) QUESTÃO 3C 

PARA USO EXCLUSIVO DA COMISSÃO DE ELABORAÇÃO DE PROVAS 

Conferido por: __________________________________ Data: __________ 
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QUESTÃO 3A 

Considere três dos possíveis estereoisômeros do 4-terc-butil-2-etil-cicloexanol 

(A, B, C) para responder as questões a seguir. 

 

 
a) [21 pontos] Especifique a(s) configuração(ões) R ou S do(s) centro(s) 

assimétrico(s) presente(s) no estereoisômero A. 

 
b) [24 pontos] Especifique as relações estereoisoméricas existentes entre os 

pares de estereoisômeros A/B, A/C, B/C, ou seja, esses pares são: 

enantiômeros, diastereoisômeros, conformeros ou trata-se da mesma 

substância. 

 

A/B: 

______________________________________________________________ 

 

A/C: 

______________________________________________________________ 

 

B/C: 

______________________________________________________________ 

 

c) [30 pontos] Entre os estereoisômeros A e B qual é o mais estável? 

Justifique. 
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d) [25 pontos] Um aluno realizou a seguinte análise conformacional para o 

isômero C: 

 

Observe a representação feita por ele para as duas conformações em cadeira 

(C’ e C’’) e discuta se você concorda ou nãocom a análise feita pelo aluno. 

Justifique sua resposta. 
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QUESTÃO 3B 

Muitas substâncias com atividade biológica sofrem racemização com facilidade 

em meio ácido ou básico. Por exemplo, o ibuprofeno (antiinflamatório) sofre 

racemização facilmente no organismo humano. Observe as estruturas dos 

análogos I, II e III do ibuprofeno: 

 

 

a) [25 pontos] Dentre os derivados do ibuprofeno (I, II, III) qual(is) sofre(m) 

racemização? Explique. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) [30 pontos] Represente o mecanismo, por meio de setas curvas, da 

racemização em meio básico de um desses derivados do ibuprofeno. 
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c) [25 pontos] Mostre a(s) estrutura(s) do(s) produto(s) formado(s) quando o 

composto II é tratado com brometo de etilmagnésio (EtMgBr) seguido por 

extração com HCl aquoso: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) [20 pontos] Assinale qual(is) substrato(s) (A–E) reagiria(m) com MeOH e 

Et3N para formar o éster metílico do ibuprofeno: 
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QUESTÃO 3C 

 

O composto (2R,3R)-2-bromo-3-metilpentano é apresentado abaixo: 

 

 
 

A reação do (2R,3R)-2-bromo-3-metilpentano com uma base forte sob 

aquecimento conduz à formação de dois produtos (A e B) conforme o 

esquema: 

 

 
 

Baseado nas informações do esquema pede-se: 

 

a) [25 pontos] Qual dos produtos (A ou B) é formado mais rapidamente? 

Explique. 
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b) [25 pontos] Mostre as estruturas dos produtos A e B. Qual deles é mais 

estável? Por quê? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) [30 pontos] Considere que o (2R,3R)-2-bromo-3-metilpentano seja 

submetido a uma reação de metanólise conforme representado a seguir: 

 
Apresente uma explicação mecanística para esta transformação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) [20 pontos] Mostre a estrutura do produto da reação entre o (2R,3R)-2-

bromo-3-metilpentano e hidrossulfeto de sódio (HSNa). 
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